
P
od jakým nebem byste chtěli žit? Pře
mýšleli jste o tom někdy? Máte cesto- 
vatelskou povahu? Stýskalo by se vám? 
Nebo na ulici, cestu či pěšinu, po kterých si 

často vykračujete, jste schopni ve vteřině zapo
menout? V končícím jaru vydává OSN každo
ročně pořadí nebo chcete-li žebříček nejšťast
nějších zemí světa, jakousi Zprávu o štěstí. Za 
vším stojí newyorská Columbijská univerzita, 
pro rok 2020 bylo ve Zprávě už potřetí za sebou 
k nalezení na prvním místě Finsko, druhé Dán
sko, Česká republika byla na 19. místě, těsně 
za Německem a Amerikou. A města plná štěstí? 
Vedou Helsinky, druhý je dánský Aarhus, tře
tí novozélandský Wellington, Praze recept na 
vstřícnou pohodu z newyorské univerzity při
soudil 44. příčku, o chlup za Paříží. Co sypou 
do hrnců životního štěstí univerzitní experti? 
Podle jakých receptů se kuchtí Index štěstí? 
Smíchá se hrubý domácí produkt na obyva
tele, průměrná délka života, stupeň korupce, 
dostupnost a kvalita zdravotní péče, svobodné 
rozhodování, štědrost a vstřícnost spoluobčanů 
a k tomu bezpečnost. Přitom štěstí není podle 
sestavovatelů žebříčků o plné kase, konečně - 
žádná z největších ekonomik světa nepronikla 
do první desítky nej šťastnějších zemí, Velká 
Británie klesla za rok ze 13. příčky na patnác
tou, Německo už druhý rok zůstává na 17. mís
tě. Statistika navíc dokládá, že bohaté Japon
sko, Rusko nebo Čína se žebříčkem propadají 
a krčí se za první padesátkou.
Jak koronavirus hledí na štěstí? V každém pří
padě do našich životů vnesl bezohledný zmatek 
a následný smutek, měl a stále má nad námi 
zvednutý varovný prst, už víme, že se od nás 
nehne, bude s námi do konce světa, nevyžene
me ho. Nechtěli jsme tomu věřit, už je to ale 
tak! Prostě nás naučil žít jinak, ne, jak bychom 
si přáli, ale jak si přeje on.
K čemu nás doslova přinutil? Museli jsme 
se naučit vnímat svět pokornějšíma očima, 
a i když se třeba mnohdy tolik nestýkáme, ne
vidíme, o to více na sebe myslíme. Nikdy jsme 
neměli větší pocit - podat pomocnou ruku po
třebným - jako v současné době. Jen si všim
něte, jak se v posledních měsících stále méně 
mluví o velkých plánech, jako by se svět bál 
dívat se hodně dopředu, žijeme v covidových 
číslech ze dne na den. Co se změnilo? Určitě 
je kolem nás méně ředitelů zeměkoule, co mají 
pocit, že se svět bude točit podle nich. I oni se 
začali covidu bát...
Svět má ve svých přáních určitě jedno nejpřed
nější, probouzet se po složitých časech do větší 
pokory, do životů, které jsme žili a přiznejme 
- které jsme brali jako samozřejmost. A hlavně 
být - zdraví.
A jaký bude po koronavirové mlhavé tmě český 
tenis? Až si dokonale proočkovaní budeme my
slet, že už všechno bude jako dřív, antuka nám 
bude vonět a budou ji cítit i ti, co zápas s covi
dem vyhráli, tak nám bude dobře.
Už jednou jsem napsal, že český tenis bude 
takový, jaký ho budeme chtít mít a jaký si ho 
uděláme! Ale přiznejme, mnohé už neplatí.
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Jen si připomeňme předkoronavirový čas, kdy 
se donekonečna skloňovalo, že český tenis ze 
všeho nejvíce potřebuje peníze, bez nich že nic 
nejde, prostě slova exprezidenta, že peníze jsou 
vždycky - až na prvním místě, jako by měla 
platit neustále. Prezident Kaderka se už skoro 
pětadvacet let úspěšně snaží naplňovat svazová 
konta bez kterých by český tenis nemohl dýchat 
a bez nich by česká mládež v týmových soutě
žích nebyla nejlepší na světě. Navíc vše doko
nale zvládl i v době pandemie, ale i on dobře 
ví, že český tenis ze všeho nejvíc potřebuje 
- zdraví, pokoru, a hlavně společnou snahu - 
vrátit se tam, kde tenis ve svých přirozených 
a nebojím se napsat - všedních časech - byl. 
„Českému tenisu přeji, aby byl pořád tak silný 
a aby stále udivoval svět, abychom se už koneč
ně vrátili k normálnímu životu,“ řekl šéf české
ho tenisu při kanáři slavnosti v barrandovském 
studiu. A Petra Kvitová? „Přála bych si, aby
chom všichni táhli za jeden provaz, společně to 
zvládneme. Přeji si, abychom se podporovali, 
byli zdraví, šťastní, abychom žili normálně, jak 
jsme byli zvyklí ještě před rokem a věřím, že 
se tak stane.“
Každé další slovo je zbytečné.

P. S. 1.
Byl jsem u všech osmadvaceti ročníků Zlaté
ho kanára, zažil jsem všechny české šampiony 
a šampionky, někdy i jejich předstíraný nezá
jem o anketní výsledky. Ale stejně si je nako
nec všichni přečetli a určitě jim bylo líto, že 
se na kanáří jeviště nevešli. V mnohém mi to 
připomínalo veleznámý výrok Borise Beckera, 
vždycky říkal, že největší ticho je v šatnách 
a tenisovém zákulisí, když jsou v pondělí ozna
movány nové žebříčky. Taky se podle něj tehdy 
všichni tvářili, že je nezajímají.
Letos? Mám dojem, že ještě nikdy v historii 
nevstoupila naše anketa do českého tenisového 
života tak jasně. Snad za to nemohl Covid-19, 
i když jsem někde četl, že ovlivnil všechno na 
světě... V každém případě jsem měl dojem, že 
starost o příští měsíce spojila tenisty mnohem 
víc a sami zůstali jen ti, kteří se kolem sebe 
snaží neustále stavět ploty nepřístupnosti. Ale 
i v nich i oni začnou brzy hledat díry, tomu věř
te. V téhle době nemohou být lidé sami.

P. S. 2.
Je mi líto covidem narušené sezony, zatím to 
neříkáme nahlas, ale mnohé mladé tenisové ka
riéry dostaly ránu pod pás, ze které se už nemu
sí nadechnout.
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